

东湖新技术开发区左岭街道五岭社区

## 聚五岭“家”合力 以“小家”润万家



爷爷奶奶课堂,王奶奶带领孩子们做毛绒刺绣画。

东湖新技术开发区左岭街道五岭社区成立于2020年6月,是典型的村改居还建社区。辖区占地面积约为0.39平方公里,共有7个网格。

目前,社区居民结构多以原左岭的村民为主,熟人关系紧密。作为家庭的核心与民生福祉的关键所在,社区老年人口与青少年人口占比较大,其中老年人约1200人左右,青少年则有1341人,“一老一小”问题较为突出。如何在社区内部形成有效的抓手,为社区老年人与青少年营造良好的养老与成长环境,促进家庭的和谐与社会的稳定,成为五岭社区未来发展的探索方向。

五岭社区党委书记、居委会主任邓艳群介绍,五岭社区深耕家庭文明建设,以“家”为载体,以“家庭·家教·家风”建设为抓手,充分整合社会资源,以能人资源力促家庭和谐共融,以项目资源助推家庭教育引导、以文化资源涵养家庭风气凝聚,汇集五岭“家”合力,充分发挥“小家”的示范引领作用,将“家合力”与“惠民生”结合起来,形成社区治理中的特色“家”品牌,有效提振社区的“精气神”。

社区拥有深厚的自治基础,已组建15支志愿队伍,其中包括“岭”动青春志愿服务队、“金岭凤舞”文艺队等。老年居民因湾村改建前彼

此熟识,参与社区事务意愿强烈,通过系统化引导正在从“活动参与者”转向“治理主力军”。

## 社区居民说

**居民志愿者袁清萍:**我是五岭社区成立时就报名的志愿者,已经有6个年头了,参与政策宣传、调解邻里纠纷、清理楼道杂物,我也是社区文艺队队长,参与社区义演,未来,还会继续走在社区志愿的路上,用微光照亮更多人。

**党员志愿者李光利:**昔日令人皱眉的臭水塘,如今蝶变成了居民散步、孩童嬉戏的休闲乐园;高空抛物摄像头紧盯“头顶安全”,电梯里的电动车禁入报警装置筑牢消防安全线,新修的凉亭搭配添置的休闲桌椅,更成了邻里歇脚聊天的好去处,一桩桩、一件件实实在在的变化,这日子过得越来越得劲。

**共建单位地大(计算机学院)大学生志愿者张淋迺:**以共建美好社区为目标,对接社区青少年成长需求,在社区开展科普进课堂、暑期托管,帮孩子们化解学习困惑的同时,也点亮了他们的课余时间,真切感受到共建项目为社区注入的活力与温度。

文图/通讯员谢欣悦 王佳硕



社区投壶亲子游戏。



趣味彩绘互动。